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Διεθνείς Εμπορικές Εκθέσεις 
(Δεκέμβριος 2024) 

ΒΑΥΑΡΙΑ 
 

Διεθνής Έκθεση Electronica 2024 (Μόναχο, 12–15 Νοεμβρίου 
2024) 
 

Από 12 έως 15 Νοεμβρίου τ. έ. πραγματοποιήθηκε στο 

Μόναχο η Electronica 2024, η μεγαλύτερη Διεθνής Έκθεση στον 

κλάδο της τεχνολογίας ηλεκτρονικών κυκλωμάτων, 

συστημάτων και εφαρμογών, με συμμετοχή φέτος τριών 

ελληνικών εταιριών (Integrated Systems Development, Weasic, 

Irida Labs) σε εθνικό περίπτερο της Εταιρίας Επενδύσεων και 

Εξωτερικού Εμπορίου (Enterprise Greece) και της Ένωσης 

Ελληνικών Βιομηχανιών Αναδυόμενων Τεχνολογιών (HETIA). 

Η Electronica έλαβε χώρα για πρώτη φορά το 1964 και 

πραγματοποιείται έκτοτε ανά διετία. Στη συγκεκριμένη έκθεση 

συμμετέχουν ως εκθέτες εταιρίες που παράγουν προϊόντα ή 

προσφέρουν υπηρεσίες για τη βιομηχανία ηλεκτρονικών ήτοι 

ηλεκτρονικά στοιχεία (ημιαγωγοί, μικροηλεκτρονική, 

τυπωμένα κυκλώματα κ.λπ.) για τους μεταξύ άλλων τομείς: 

αυτοκινητοβιομηχανία, οθόνες, ηλεκτρομηχανικά και 

περιφερειακά μέρη, σχεδιασμός ηλεκτρονικών και 

ενσωματωμένων συστημάτων, τεχνολογίες αισθητήρων, 

ασύρματες τεχνολογίες, τηλεπικοινωνίες, προγραμματιστές και 

σχεδιαστές ηλεκτρονικών κυκλωμάτων, τεχνολογίες για τους 

κλάδους άμυνας και αεροναυπηγικής. 

 

Το επίπεδο συμμετοχής εκθετών και επισκεπτών στη φετινή 

Electronica, η οποία υποδέχθηκε 80.000 περίπου εμπορικούς 

επισκέπτες από 100 χώρες και εκπροσώπους επιχειρήσεων 

(2022: 70.000) ξεπέρασε σε όλους τους εκθεσιακούς τομείς τις 

επιδόσεις του 2022. Οι χώρες που συμμετείχαν στην έκθεση 

εκτός από τη Γερμανία ήταν κατά σειρά εκθετών οι Κίνα, ΗΠΑ, 

Ταιβάν, Γαλλία, ΗΒ, Ιταλία, Ελβετία, Ολλανδία, Χονγκ Κόνγκ, 

Αυστρία, Ιαπωνία, Ινδία, Πολωνία, Ισπανία, Βέλγιο. Στην Έκθεση 

έλαβαν μέρος 3.480 εκθέτες από 49 χώρες (2022: 2.144/ 48). 

Κατά τη διάρκεια της έκθεσης πραγματοποιήθηκαν 

εργαστήρια εμπειρογνωμόνων, παρουσιάσεις νεοφυών 

επιχειρήσεων ενώ εκθέτες και επισκέπτες αντάλλαξαν απόψεις 

για επίκαιρα θέματα της διεθνούς βιομηχανίας ηλεκτρονικών 

(βιωσιμότητα και κυκλική οικονομία), η οποία διαδραματίζει 

κρίσιμο ρόλο στον δρόμο προς τις τεχνολογίες του μέλλοντος -

από τις έξυπνες ενεργειακές λύσεις έως την έξυπνη 

κινητικότητα.  Παράλληλα, η πλατφόρμα Fast Forward παρείχε 

ένα βήμα ώστε να προσφερθούν από εξειδικευμένες εταιρίες 

προσωπικές συμβουλευτικές υπηρεσίες και ευκαιρίες 

σταδιοδρομίας στον κλάδο των ηλεκτρονικών. Η Ημέρα Νέων 

Ταλέντων για μαθητές και φοιτητές, κατά  την τελευταία 

ημέρα της εμπορικής έκθεσης έτυχε επίσης μεγάλης 

αποδοχής. 

 

Στο πλαίσιο της Εlectronica πραγματοποιήθηκε 

συνάντηση του Γενικού Προξένου Μονάχου, κ. Κ. Κοδέλλα 

και του Γραφείου μας με τον Διευθύνοντα Σύμβουλο του 

Εκθεσιακού Οργανισμού Μονάχου (Messe München), Δρ. 

Reinhard Pfeiffer. Σύμφωνα με τον Δρ. R. Pfeiffer, σε μία 

περίοδο όπου η βιομηχανία ηλεκτρονικών ειδών διανύει 

μία δύσκολη περίοδο, κυρίως στη Γερμανία (ο κλάδος έχει 

χάσει σημαντικό μέρος του τζίρου του), κύριο μήνυμα της 

φετινής έκθεσης είναι ότι οι συνθήκες για τη βελτίωση του 

επιχειρηματικού κλίματος στη Γερμανία χρήζουν 

βραχυπρόθεσμης προσαρμογής. Προς την κατεύθυνση 

αυτή, συνεχάρη την Ελλάδα για την αναπτυξιακή δυναμική 

της οικονομίας και την αλλαγή στο παραγωγικό μοντέλο 

της χώρας, σημειώνοντας παράλληλα ότι και η Γερμανία 

οφείλει να επανακτήσει άμεσα τον προσανατολισμό της 

προς την ενίσχυση του βιομηχανικού της μοντέλου. 

Στη συνέχεια o Γενικός Πρόξενος συνοδευόμενος από 

τα στελέχη του Γραφείου μας επισκέφθηκε το ελληνικό 

περίπτερο όπου ενημερώθηκε για τη δραστηριότητα των 

ελληνικών εταιριών τεχνολογίας αιχμής. 

Σε κατ’ ιδίαν συνάντηση την οποία είχαμε με τον 

Αντιπρόεδρο του Συνδέσμου HETIA, κ. Σ. Μπάντα, ο οποίος 

αποτελεί την εξέλιξη της Ελληνικής Ένωσης Βιομηχανιών 

Ημιαγωγών (HSIA) που ιδρύθηκε το 2005 για να 

εκπροσωπήσει τη αντίστοιχη ως ανωτέρω βιομηχανία 

ημιαγωγών, μικροηλεκτρονικών και νανοηλεκτρονικών και 

ενσωματωμένων συστημάτων στην Ελλάδα, με στόχο την 

προώθηση ψηφιακής τεχνολογίας και της 

επιχειρηματικότητας σε αναδυόμενους τεχνολογικούς 

τομείς. Ενημερωθήκαμε για τις συνθήκες ανταγωνισμού 

και το πλαίσιο για τις πρώτες επενδύσεις παραγωγής 

ημιαγωγών στην Ελλάδα, είτε με την δημιουργία κέντρων 

σχεδιασμού είτε με υποδομές κατασκευής, χαρακτηρισμού 

και συσκευασίας. Σημειώνεται ότι στο συγκεκριμένο πεδίο 

η χώρα μας έχει μεγάλο συγκριτικό πλεονέκτημα 

δεδομένου ότι η ελληνική βιομηχανία ημιαγωγών 

χαρακτηρίζεται από την υψηλή κατάρτιση του 

επιστημονικού δυναμικού της και έχει αναπτύξει τα 

τελευταία έτη έντονη εξαγωγική δραστηριότητα και 

σημαντικές επιχειρηματικές συνεργασίες με πολύ 

μεγαλύτερες εταιρίες του εξωτερικού. Υπό το πρίσμα αυτό 

ανταλλάγησαν απόψεις ως προς την δραστηριότητα
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νεοφυών επιχειρήσεων στον τομέα αυτό, τη χρηματοδότηση τους από την 

ελληνική πολιτεία, τα υπαρκτά γραφειοκρατικά εμπόδια και τελικά την 

καταγραφή τους σε μητρώο νεοφυών επιχειρήσεων και στο προσεχές μέλλον θα 

διερευνηθεί το ενδεχόμενο πραγματοποίησης στοχευμένων δράσεων για την 

προβολή του ελληνικού οικοσυστήματος στη Βαυαρία. 

Η επόμενη έκθεση θα πραγματοποιηθεί από 10 έως 13 Νοεμβρίου 2026. 

 

Ενημερωτική εκδήλωση Οικονομικού Συμβουλίου Βαυαρίας με θέμα «Η 
άνοδος του προστατευτισμού και η αποφυγή ενός παγκόσμιου εμπορικού 
πολέμου» (Μόναχο, 12.11.2024) 
 

Την 12η Νοεμβρίου τ.έ. το Οικονομικό Συμβούλιο της Βαυαρίας 

(Wirtschaftsbeirat), επιχειρηματικός σύνδεσμος με 1.300 μέλη και εξέχουσες 

προσωπικότητες της επιχειρηματικής, οικονομικής και ακαδημαϊκής κοινότητας, 

διοργάνωσε την εν θέματι εκδήλωση στα γραφεία του οργανισμού πιστοποίησης 

TÜV Süd με έδρα το Μόναχο, την οποία παρακολούθησαν περί τους 100 

συμμετέχοντες. 

Προσκεκλημένοι ομιλητές στην ανωτέρω εκδήλωση ήταν o Σύμβουλος του Γεν. 

Προξενείου των ΗΠΑ στο Μόναχο αρμόδιος για θέματα πολιτικής και εμπορίου, 

Don Thompson, ο Επικεφαλής Πολιτικής και Εξωτερικών Σχέσεων του Ομίλου της 

BMW, Glenn Schmidt και ο πρώην Πρόεδρος του γερμανικοαμερικανικού 

Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου, κ. Dietmar M. Rieg. Συντονιστής της 

εκδήλωσης ήταν ο Πρόεδρος της Επιτροπής Εξωτερικού Εμπορίου της TÜV Süd, 

Patrick Fruth, ο οποίος μάλιστα ευχαρίστησε για την παρουσία τους τις 

διπλωματικές αποστολές, μεταξύ των οποίων των ΗΠΑ, της Ελβετίας και της 

Ελλάδας. 

 

Ο Σύμβουλος του Γεν. Προξενείου των ΗΠΑ στο Μόναχο αρμόδιος για θέματα 

πολιτικής και εμπορίου, Don Thompson, υπογράμμισε τους μακρόχρονους 

δεσμούς της Βαυαρίας με τις ΗΠΑ, οι οποίες ανάγονται στις αρχές του 19ου 

αιώνα, με ένα πολυσχιδές πλαίσιο συνεργασίας σε όλους τους στρατηγικούς 

τομείς (πολιτική, οικονομία, εμπόριο, πολιτισμό, επιστήμη), το οποίο βασίζεται 

σε μία πληθώρα διμερών συμφωνιών ενώ επεσήμανε ότι οι ΗΠΑ αποτελούν 

διαχρονικά τον κορυφαίο εμπορικό εταίρο του κρατιδίου με το μερίδιο των 

εκατέρωθεν ΑΞΕ να βαίνει αυξανόμενο. Παρουσίασε τα οφέλη του 

οικοσυστήματος των ΗΠΑ, ιδιαίτερα μετά τον ομοσπονδιακό νόμο για τη μείωση 

του πληθωρισμού (Inflation Reduction Act / IRA), του δημοσιονομικού 

ελλείμματος, των τιμών των συνταγογραφούμενων φαρμάκων, των τιμών 

ενέργειας, καθώς και για τη στήριξη των επενδύσεων προς πιο καθαρές μορφές 

ενέργειας. Ως κοινά χαρακτηριστικά των ΗΠΑ και της Βαυαρίας ανέφερε την 

προσαρμοστικότητα και την πρακτικότητα που επιδεικνύουν σε όλα τα θέματα 

εμπορίου και οικονομίας ενώ για τον λόγο αυτό σημείωσε ότι αναδεικνύονται 

περαιτέρω τομείς στρατηγικής συνεργασίας: τεχνητή νοημοσύνη, κβαντική 

τεχνολογία, ΤΠΕ, καθαρές μορφές τεχνολογίας. 

O Επικεφαλής Πολιτικής και Εξωτερικών Σχέσεων του Ομίλου της BMW, Glenn 

Schmidt, ανέφερε ότι ο κλάδος της αυτοκινητοβιομηχανίας, βρίσκεται στον 

πυρήνα των συζητήσεων αυτό το χρονικό διάστημα, με δεδομένο ότι αποτελεί 

τη ραχοκοκαλιά των οικονομιών, χωρών όπως η Γερμανία, οι ΗΠΑ, η Ιαπωνία και 

η Ν. Κορέα. Κάλεσε τη γερμανική αυτοκινητοβιομηχανία να στηρίξει με 

αυτοπεποίθηση τα αιτήματά της απέναντι στις πρόσφατες αποφάσεις των 

Βρυξελλών και να προσαρμοστεί στις νέες συνθήκες που δημιουργούνται από 

τις παγκόσμιες εξελίξεις και την στόχευση της λειτουργίας των επιχειρήσεων 

στην περιφέρεια. Στο πλαίσιο αυτό ανέφερε ότι η BMW με παρουσία 50 ετών 

στην αγορά των ΗΠΑ (με εργοστάσιο στη Ν. Καρολίνα), θεωρεί την αμερικανική 

αγορά στόχο (όπως μάλιστα και την κινεζική αφού εκεί παράγεται ο κύριος όγκος 

μπαταριών), με δεδομένο ότι το ήμισυ των παραγόμενων οχημάτων της 

κατευθύνονται προς τις ΗΠΑ. Ο όμιλος εκεί έχει εδραιώσει την κυκλοφορία του 

μεγαλύτερου όγκου του ηλεκτροκίνητου στόλου της, χάρη στη προσήλωση των 

ΗΠΑ στη χορήγηση κινήτρων για την ηλεκτροκίνηση, ως μορφής κινητικότητας 

του μέλλοντος. Η BMW στοχεύει ολοένα και περισσότερο σε δόμηση νέων 

συνεργειών σε παγκόσμιο επίπεδο και σε διαφοροποίηση των προμηθευτών της 

με ανάπτυξη συνεχώς σε νέες αγορές, αφού μάλιστα όπως χαρακτηριστικά 

ανέφερε σχεδόν κανένα μοντέλο της πλέον δεν παράγεται ολοκληρωτικά σε μία 

χώρα. Ειδικά για τον κλάδο της αυτοκινητοβιομηχανίας υποστήριξε ότι πρέπει 

να απαλλαγεί από οιασδήποτε μορφής  προστατευτικά μέτρα, όπως οι δασμοί, 

τους οποίους χαρακτήρισε «μεσαιωνικό μέσο» και οι οποίοι εν γένει απειλούν 

το παγκόσμιο εμπόριο. Αντιθέτως επανήλθε το θέμα της συμφωνίας για το 

εμπόριο μεταξύ ΕΕ – ΗΠΑ, το οποίο όμως έχει ναυαγήσει με ευθύνη της ΕΕ. 

Ο πρώην Πρόεδρος του Γερμανο-αμερικανικού εμπορικού και βιομηχανικού 

Επιμελητηρίου, κ. Dietmar M. Rieg, ανέλυσε τους λόγους για τους οποίους η 

αμερικανική οικονομία αναπτύσσεται ταχύτερα από το αναμενόμενο σε 

σύγκριση ειδικά με την ΕΕ, παρά τον επίμονο πληθωρισμό και τα αυξημένα 

επιτόκια. Σημειωτέον ότι στις ΗΠΑ έχει συγκεντρωθεί το 50% της παγκόσμιας 

κατανομής κεφαλαίων, γεγονός αναμφισβήτητο για την επιτυχία της 

επιχειρηματικότητας στη συγκεκριμένη χώρα σε σύγκριση με τις υπόλοιπες 

αναπτυγμένες βιομηχανικά χώρες. Επεσήμανε ότι παρά τις αλλαγές 

κυβερνήσεων, οι ΗΠΑ ιστορικά έχουν αποδείξει ότι προσηλωμένες στο να 

καταστήσουν τη χώρα ως κορυφαίο τόπο για το παγκόσμιο επιχειρείν έχουν στο 

επίκεντρο της στρατηγικής τους την καινοτομία, μέσω νέων κινήτρων και 

ευκαιριών. Για παράδειγμα δεν είναι τυχαίο ότι νεοφυείς επιχειρήσεις με έδρα 

στην ΕΕ χρηματοδοτούνται ως επί το πλείστον από τις ΗΠΑ. Παρά ταύτα 

υπογράμμισε ότι καμία επιχειρηματική τοποθεσία δεν είναι ειδυλλιακή, κατά 

συνέπεια και οι ΗΠΑ θα κληθούν σύντομα να αποφασίσουν ποια στάση θα 

τηρήσουν για το μέλλον του παγκόσμιου εμπορικού συστήματος ενώ χρέος τους 

πρέπει να παραμείνει η τήρηση ενός διεθνούς περιβάλλοντος σταθερότητας, 

στο πλαίσιο μάλιστα της συμμετοχής τους σε διεθνή φόρα και οργανισμούς, 

στην πλειοψηφία των οποίων είναι πρωτεργάτες. 

Κοινή συνισταμένη των παρατηρήσεων συμμετεχόντων στο panel καθώς και 

απαντήσεών τους σε ερωτήσεις που ακολούθησαν ήταν ότι αν δεχθούμε ότι το 

μέλλον στο εμπόριο παραμένει η παγκοσμιοποίηση με σκοπιά στα νέα 

δεδομένα, οι βιομηχανίες των χωρών οφείλουν να επιδείξουν 

προσαρμοστικότητα και τάση διαφοροποίησης στους προμηθευτές. Ως προς την 

ΕΕ, η οποία με την τάση υπερρύθμισης της αγοράς τα τελευταία χρόνια 

κινδυνεύει να χάσει την ανταγωνιστικότητά της λόγω της συνακόλουθης 

γραφειοκρατίας, επισημάνθηκε ότι πρέπει πλέον να δημιουργήσει ένα πιο 

ελκυστικό περιβάλλον καινοτομίας, με την ταχύτερη κινητοποίηση κεφαλαίων 

όποτε κρίνεται απαραίτητο. Σε επίμονες ερωτήσεις των συμμετεχόντων προς τον 

Σύμβουλο του Προξενείου των ΗΠΑ για την εμπορική πολιτική απέναντι στην 

Κίνα, ο ίδιος επέμεινε ότι δεν υπάρχει πολιτική «κατά της Κίνας» αλλά ότι δεν 

πρέπει καμία χώρα να εξαρτάται αποκλειστικά από μια άλλη σε κανέναν τομέα. 

 

Βράβευση επαγγελματιών από το Επιμελητήριο Μονάχου και Άνω Βαυαρίας 
(Μόναχο, 15.11 τε) 
 

Πραγματοποιήθηκε την 15η Νοεμβρίου τε η φετινή τελετή αναγνώρισης 

επαγγελματικής κατάρτισης του Βαυαρικού Επιμελητηρίου για το Μόναχο και 

την Άνω Βαυαρία. Τα βραβεία απονεμήθηκαν από τον Δρ. Manfred Gößl και τον 

κ. Karl Straub, βουλευτή του CSU και εντεταλμένο για θέματα ενσωμάτωσης από 

την κυβέρνηση της Βαυαρίας. 
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Κατά το 2024, περίπου 300 άτομα στην 

Άνω Βαυαρία έλαβαν για άλλη μια φορά την 

πλήρη αναγνώριση των ξένων 

επαγγελματικών προσόντων τους από το IHK 

FOSA – συνολικά έχει αναγνωριστεί 

επαγγελματική κατάρτιση από 38 χώρες. 

Όσον αφορά τον αριθμό των βραβείων, η 

Βοσνία-Ερζεγοβίνη (111 πλήρεις 

αναγνωρίσεις) προηγείται του Βιετνάμ (44), 

της Κροατίας (28), της Τουρκίας (24) και του 

Μαρόκου (13). Συνολικά, έγιναν δεκτοί τίτλοι 

σπουδών από χώρες και στις πέντε ηπείρους, 

συμπεριλαμβανομένης της Αλγερίας, της 

Ινδίας και της Βενεζουέλας. 

Σε ό,τι αφορά τα επαγγέλματα, οι εγκαταστάτες ηλεκτρικών συστημάτων 

βρίσκονται στην κορυφή και ακολουθούν οι ειδικοί κουζίνας (43), οι μάγειρες 

(27), οι υπάλληλοι διαχείρισης γραφείου (23) και οι τεχνικοί ηλεκτρονικών 

συσκευών και συστημάτων (16). Συνολικά, η εκπαίδευση σε 47 διαφορετικά 

επαγγέλματα αναγνωρίστηκε ως ισοδύναμη, συμπεριλαμβανομένων των 

μηχανικών και των πωλητών. Αναγνωρίζοντας τα ξένα επαγγελματικά προσόντα, 

ο οργανισμός IHK και ο κεντρικός του φορέας αναγνώρισης IHK FOSA (Έγκριση 

Ξένων Δεξιοτήτων) με έδρα τη Νυρεμβέργη συμβάλλουν σημαντικά στην επιτυχή 

ένταξη αλλοδαπών πολιτών. 

 

Βραβεία Εξαγωγών Βαυαρίας (Μόναχο, 20.11 τε) 
 

Τα φετινά Βραβεία Εξαγωγών Βαυρίας απονεμήθηκαν την 20η Νοεμβρίου τε 

από τον Βαυαρό Υφυπουργό Οικονομίας, Tobias Gotthardt στο Βιοτεχνικό 

Επιμελητήριο Μονάχου και Άνω Βαυαρίας σε τέσσερις βαυαρικές επιχειρήσεις, 

οι οποίες σημείωσαν εξαιρετικές επιδόσεις στις κατηγορίες: βιομηχανίας, 

εμπορίου, βιοτεχνίας και υπηρεσιών. 

Το βαυαρικό Υπουργείο Οικονομίας και Ενέργειας από κοινού με τη Βαυαρική 

Ένωση Βιομηχανικών και Εμπορικών Επιμελητηρίων, την Ομάδα Εργασίας των 

Βιοτεχνικών Επιμελητηρίων Βαυαρίας και τη Bayern International απονέμουν 

ετησίως από το 2007 τα συγκεκριμένα βραβεία σε επιχειρήσεις με έως 100 

υπαλλήλους και διεθνή εξωστρέφεια. Φέτος, στην κατηγορία βιομηχανίας 

τιμήθηκε εταιρεία (KORODUR) η οποία παράγει δομικά υλικά υψηλής 

τεχνολογίας για μεγάλης κλίμακας διεθνή έργα. Στην κατηγορία του εμπορίου 

τιμήθηκε εταιρία (BRUXSAFOL Folien), η οποία παράγει μεμβράνες οχημάτων 

που συνδυάζουν προστασία και ατομικό σχεδιασμό για τη διεθνή αγορά. Στην 

κατηγορία βιοτεχνίας τιμήθηκε εταιρία (Clearaudio electronic), η οποία 

κατασκευάζει και εξάγει premium κατασκευές πικάπ. Στον τομέα των υπηρεσιών, 

το βραβείο κέρδισε εταιρία (Farmtastic Consulting), η οποία αναπτύσσει έξυπνες 

γεωργικές λύσεις για βιώσιμη γεωργία. 

 

Στον χαιρετισμό του ο Βαυαρός Υφυπουργός Οικονομίας χαρακτήρισε τα 

βραβεία ως τα «βραβεία Όσκαρ» των βαυαρικών εξαγωγών υπογραμμίζοντας 

ότι οι ιστορίες επιτυχίας των νικητών καταδεικνύουν ότι οι βαυαρικές εταιρίες 

παραμένουν παγκοσμίως ανταγωνιστικές και προχωρούν με καινοτόμο δύναμη 

και επιχειρηματικό θάρρος. Σημείωσε ότι η διαρκώς μεταβαλλόμενη παγκόσμια 

οικονομία θέτει μεγάλες προκλήσεις στις βαυαρικές ΜμΕπιχειρήσεις και για τον 

λόγο αυτό η βαυαρική κυβέρνηση συνεχίζει να τις υποστηρίζει με συνέπεια, 

μεταξύ άλλων μέσω μιας φιλόδοξης στρατηγικής εξωτερικού εμπορίου και ενός 

παγκόσμιου δικτύου. 

Κοινή συνισταμένη των παρατηρήσεων των παρευρισκόμενων ήταν ότι το 

έργο των βαυαρικών επιχειρήσεων καταδεικνύει ότι η Βαυαρία παραμένει 

κέντρο ανάπτυξης της παγκόσμιας καινοτομίας με κινητήρια αυτού δύναμη τη 

δράση των ΜμΕπιχειρήσεών της. 

 

Μετά το πέρας της απονομής επιδιώξαμε συνάντηση γνωριμίας με τον 

Βαυαρό Υφυπουργό Οικονομίας, Tobias Gotthardt, όπου αντηλλάγησαν απόψεις 

για τα τρέχοντα ζητήματα επιχειρηματικής επικαιρότητας. Ειδικότερα θέματα 

για την εμβάθυνση των διμερών ελληνοβαυαρικών οικονομικών σχέσεων θα 

συζητηθούν μαζί του σε επικείμενη συνάντηση εργασίας τον προσεχή Δεκέμβριο 

(4.12 τε). 

 

Ενημερωτική εκδήλωση Οικονομικού Συμβουλίου Βαυαρίας με θέμα 
«Πυρηνική ενέργεια – quo vadis; Νέες ιδέες και λύσεις» (Μόναχο, 25.11 τε) 
 

Την 25η Νοεμβρίου τ.έ. το Οικονομικό Συμβούλιο της Βαυαρίας 

(Wirtschaftsbeirat) διοργάνωσε την ως ανωτέρω εκδήλωση, με προσκεκλημένο 

ομιλητή τον αυστριακό Καθηγητή Δρ. Mario J. Müller, eπικεφαλής ερευνητικών 

και αναπτυξιακών έργων 

στην αυστριακή εταιρία 

Emerald Horizon, με έδρα 

το Γκρατς (εξειδικεύεται 

στα έργα βιώσιμης 

ανάπτυξης και πράσινων 

τεχνολογιών), την οποία 

παρακολούθησαν περί 

τους 100 συμμετέχοντες. 

Ο Δρ. Müller μέσα από 

μία ιστορική αναδρομή στην ιστορία της πυρηνικής ενέργειας, καθώς και στο 

τρέχον status quo ως προς τη χρήση της στην ΕΕ και τον υπόλοιπο κόσμο, 

προχώρησε σε μία αναλυτική παρουσίαση των μελλοντικών εναλλακτικών 

λύσεων στους συμβατικούς πυρηνικούς σταθμούς, γνωστούς ως 

«αντιδραστήρες 4ης γενιάς», ή «προηγμένους αντιδραστήρες». Συνόψισε τα 

έως σήμερα επιστημονικά και τεχνικά δεδομένα για την ανάπτυξη των «μικρών 

αρθρωτών πυρηνικών αντιδραστήρων (Small Modular Reactors, SMRs)» με 

δυναμικότητα παραγωγής ισχύος έως 300 MW(e) ανά μονάδα, ήτοι χαμηλότερης 

ισχύος από των συμβατικών πυρηνικών αντιδραστήρων (ισχύος έως 1000 MW(e) 

ανά μονάδα). 

Στο πλαίσιο αυτό, παρουσίασε τα ερευνητικά έργα της αυστριακής εταιρίας, 

τα οποία βασιζόμενα σε προηγμένες τεχνολογίες στοχεύουν να εξασφαλίσουν 

σταθερή και βιώσιμη παροχή ενέργειας με ελάχιστη συντήρηση σε όλους τους 

τομείς οικονομικής και κοινωνικής δραστηριότητας ενώ παράλληλα προσφέρουν 

οικονομικά αποδοτικές λύσεις για ένα βιώσιμο ενεργειακό μέλλον (ADES- 

Στη φωτογραφία απεικονίζεται ο 

Έλληνας βραβευθείς κ. Σάββας 

Μεντελίδης. 
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συνδυασμός τεχνολογιών λιωμένου 

άλατος και επιταχυντών σωματιδίων 

για την παραγωγή ενέργειας χωρίς 

διοξείδιο του άνθρακα / CALstore- 

καινοτόμος μονάδα αποθήκευσης 

υψηλής θερμοκρασίας με ασφάλεια 

και αποτελεσματικότητα). 

Από τις ποικίλες ερωτήσεις που 

τέθηκαν από τους συμμετέχοντες 

κεντρικό συμπέρασμα της 

εκδήλωσης ήταν ότι παρά τις 

διαφορετικές στρατηγικές και 

πολιτικές αποφάσεις, τις οποίες 

λαμβάνουν τα κ-μ της ΕΕ ως προς τη χρήση της πυρηνικής ενέργειας στο μέλλον, 

κοινές ευρωπαϊκές προκλήσεις είναι: η διασφάλιση της ασφάλειας του 

εφοδιασμού, η μείωση των εκπομπών CO2 και η αντιμετώπιση ραδιενεργών 

αποβλήτων. Σημειώνεται ότι Γερμανία και Αυστρία εκφράζουν τις ενστάσεις 

τους, υποστηρίζοντας πως οι σχετικές επενδύσεις απαιτούν μεγάλες δαπάνες 

ενώ οι τεχνολογίες ΑΠΕ είναι φθηνότερες και πιο «καθαρές». 

Με δεδομένο ότι το θέμα απασχολεί ιδιαίτερα τις βαυαρικές επιχειρήσεις, 

για τις οποίες το ζήτημα του ενεργειακού κόστους είναι υψίστης σημασίας, 

τέθηκαν αρκετά ερωτήματα για το ποια θα πρέπει να είναι τελικώς η πολιτική 

του μέλλοντος στην ΕΕ, υπό το πρίσμα φυσικά και των διεθνών εξελίξεων και των 

παγκόσμιων στρατηγικών που αναπτύσσονται ιδιαίτερα από χώρες της Ασίας και 

των συναφών κινδύνων για τα αγαθά διττής χρήσης. Διατηρώντας μία ιδιαιτέρως 

επιφυλακτική στάση ως προς την απάντηση σε αυτό, ο Καθηγητής Müller 

σημείωσε ότι για οικολογικούς και οικονομικούς λόγους, θα ήταν μάλλον πιο 

έξυπνο να αξιοποιηθούν οι υφιστάμενοι πυρηνικοί σταθμοί στην ΕΕ σύμφωνα 

με τα ως άνω αναφερόμενα νέα τεχνολογικά και ερευνητικά δεδομένα από 

κοινού με τη χρήση των εναλλακτικών που προσφέρουν οι ΑΠΕ με τελικό στόχο 

να καταργηθούν σταδιακά τα ορυκτά καύσιμα και να αποσυμπιεστεί το 

ενεργειακό κόστος. 
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Σε περίπτωση αναδημοσίευσης, παρακαλείστε όπως αναφέρεται η πηγή. 
Εφ’ όσον δεν επιθυμείτε να λαμβάνετε τα ενημερωτικά δελτία του 
Γραφείου ΟΕΥ Μονάχου, παρακαλείστε όπως αποστείλετε σχετικό 
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